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Matematika s

1. a 2. ro¢nik

Matetska skola

X 7skladem poditani je rytmus. Skandujeme a do rytmu tleskame. > Pokratujeme stdle narocnéjsimi povely. ,,Udélej pét krok __
Treba ,Paci - paci = paci¢ - ky, - to jsou - moje - rucié - ky*. dopfedu, ctyfi kroky dozadu, dva kroky dopredu, tfi kroky dozadu,
jeden krok dozadu, zacni ted.” Takovy povel je jiz hodné sloZity. Zak si
to potfebuje zapsat. Zapisy Zakd budou rizné a nékdo objevi i zapis
pomoci Sipek. Zminény dibuhy povel pak zapiseme. 3
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_ @ Pak ptfidame chizi. Rodice mxmsmc_._‘ a tleskaji, dité do rytmu
krokuje. Je-li zde kamarad, krokuji oba. Na zem polozime
krokovaci pas a déti krokuji na pasu.

Tento povel dostane Eva a ptame se: ,Jaky jednoduchy povel
mam dat Adamovi, aby opét stal vedle Evy?“
Pomoci Sipek to zapiSeme.

@ Kdyz nam krokovani jde, zacneme se s¢itanim. Na zac¢atku
pasu stoji vedle sebe Eva a Adam (toho v ptipadé nouze hraje
tfeba babicka). Maminka veli: ,Evicko, dva kroky a pak jeden krok,
zacni ted!® Evicka krokuje, vsichni tleskaji a pocitaji: ,,Jeden, dva.
Jeden.” Maminka se pta, kolik krokl musi udélat Adam, aby opét
stal vedle Evicky. Dité fekne ,tfi“ a maminka veli: ,Adame, udélej tfi
kroky, zaéni ted!“ Hoch odkrokuje, vSichni pocitaji a tleskaji.
Déti stoji vedle sebe, tlohu jsme vyresili.
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Pomoci ¢isel ulohu zapiSeme 5-4+2-3-1=__ . |
Reseni ulohy zni G, tedy -1. _,

Podobné tlohu Ed _H_ Bk - | —>] —> |
v mdazeme zapsat 1+ __ -2=2.
Jeji fedeni jo el , tedy 3.

) Dalsf dlohy jsou narogn&jai a pak pijdou
i kroky dozadu. Napfiklad: ,Evicko udélej dva
kroky dopredu, pak jeden dozadu a pak dva
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E Uloha 1. Doplf Sipky:
dopredu.” mvo IIE0R ISIRKY
N Kdyz dite krokuje , Jeden krok _ - RIS e - [
dopfedu, pak tfi dozadu a pak Ctyfi b)
dopfedu.” zatina budovat porozuméni \ R _H_ = —> >
zapornym cislim. Jestlize krokovani 0

dité zajima, je nase vyuka Uspésna.
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~ Krokovani
: H.OAO <m:~ | VIIIWWHE!D_ |
Jak naucit od¢itani i-absoluthi-hodnotu :
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K priblizeni zakladni teze vyuky si.pomuzeme
ptibéhem. Pan Snazivy péstuje kvéty. Denné je
zaléva a kazdé rano trochu-povytahuije,

aby byly vyssi. Navzdory péci kvitka 48
chradnou. Pritel vysvétlil panu
\ Snazivému, e dobry péstitel
vychazi z toho, co potiebuji kvitka, &
a ne z toho, co potfebuje on. Rlzné
kvéty nutno zalévat rizné, nékterym-
prospiva hnojeni a povytahovani

To se tyka i matematiky. Dospély ¢lovék se

domniva, Ze prvnim cilem matematického

vzdélavani zaka je hbité a spolehlive

s¢itani a od¢itani. To je omyl.
Hlavnim cilem matematického

. vzdélavani je porozuméni

matematickym jeviim pomoci
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, Ze si od néj necha vysvétiovat, jak \
m = co fesil, pta se jej, ale neradia

3.a4.roc¢nik
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Skodi vsem. S détmia zaky je to

@ T r y I podobné. Dité nema potfebu 24 4 ) nepoucuje. V. prvnim dile seridlu si @V Dali naroény matematicky

Pomoci poctu predmeétu se prebirat hotové poznatky. ukaZzeme, jak k porozuméni ¢islim mohou I 2 ~i ¥ % e
k zapornym &isliim dostat neda Ma potfebu ziskavat zkusenosti | pispét zkusenosti ditate/zaka pojem, ktery |ze osvétlit pomoci krokovani, _
. , O e a ziskavat je spolecné s kamarady. | s chiizi. je absolutni hodnota. Adam stoji na f
Uloha ,,Mam dvé jablka, tfi jsem snédla, i F I . e | _
Kolik mi zbylo?* je absurdni.Kayz veak Milan Hejny krokovacim pasu, Evicka jeden krok pfed |

i i . L1 (S Profesof Pedagogicke fakulty UK Praha, Adamem. Nagim ukolem je dat jim takové povely, aby

prevedeme Ulohu do jazyku kroku, Zadny autor metody S e o e

; ) dohromady udélali 5 krokl a nakonec oba stali na stejném
preBiRm S Sl . oli. Jak mame velet? Uloha ma dvé fedeni:
Uioha (=3 REIREIRRY =[] m reseniBR, tecy -1, | el . W

V jazyce algebry: 2 - 3 = x, tedy x = ~1. Krokovani umoziiuje ! Prvni: ,Adame, udélej tfi kroky vpfed, Evo, udélej dva kroky vpred,
' ; ; zalnéte ted!”

7akovi porozumét zapornym ¢islim. Dokonce i naro€nému vyrazu ,minus o 1 = 1
N .v e Ll i e « o= i Druhé: ,Adame, udélej dva kroky dozadu, Evo, udélej tfi kroky dozadu,
pred zavorkou®. To se u krokovéni ¢te ,,Celem vzad“ (CV) Jacnite tedl”

Fikl Y - (2 - 1) ptelozime do Sipek: RN I, e ;
Napfiklad vyrez 3 - (2 = ) prelozime do Sipek Algebraicky zapis Ulohy zni:x=y + 1, x| + [y| =5
s 47 e B 147 Kdybychom krokovaci pas ocislovali, pfesli bychom k dalSimu prostfedi -

Ptislusny povel znf: ,,Udélej tfi kroky dopfedu, celem vzad, dva kroky dopredu, SEE >(a.m3 el :m oehindls m«m :m_ Mn:nac LK u2:(_co eseniiby
L > 5 kb 9 > se oba seili na schodu ¢&islo 3, u druhého fe$eni na schodu €islo -2.
jeden krok dozadu, ¢elem vzad.” Jestlize zak byl na zaéatku tvari ke dvefim, .

udal3 tfi kroky ke dvefim, pak ¢elem vzad, pak dva kroky.od dvefi, pak krok

dozadu ke dvefim a nakonec ¢elem vzad (to je ukonceni zavorky). Tedy
=>|=>~> B CV I = —>§ < VIl ~> | ~>

Uloha 2.

Ciselné rovnice pFepid do Sipkovych a vyres.
a)sS5-(1+2)=x

b)7-(4-2)+3=x

)2-(4-3)=x-2

d)4-(5-x)=2
e6—(7-(8-3)-4)+1=x

-

Uloha 3. Reste soustavu rovnicx— 1=y +2, x| + [y| = 5.
Tedy: Adam stoji na schodu - 1, Eva na schodu 2. Oba dohromady
udélaji 5 krokd a budou stat na stejném schodu.
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Uloha 4. Reste soustavu rovnicx + I =y =2, |x| + |y| = 3. .
Tedy: Adam stoji na schodu 1, Eva na schodu - 2. Oba dohromady !
udélaji 3 kroky a budou stat na stejném schodu. —

Uloha 5. Reste soustavu rovnicx =y + 1 =z + 3, |x| + [y| + |z| =5.
Tedy Adam stoji na schodu O, Eva na schodu 1a Jifi na schodu 3. “_
Véichni tfi dohromady udélaji 5 krok{ a budou stét na stejném schodu. _.
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